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ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТОК СОРТОПІДЩЕПНИХ КОМБІНУВАНЬ ЯБЛУНІ 
НА АБС УНІВЕРСИТЕТУ 

 
Красноштан І.В., доцент кафедри біології та методики її навчання  

Жура І.В., студентка V курсу 
 

Яблуня (Malus) з давніх-давен є основною плодовою культурою в нашій країні. Це 
зумовлено сприятливими ґрунтово-кліматичними умовами для її вирощування в більшості 
регіонів, а також традиціями місцевого населення. В. Л. Симиренко (1995) підкреслював, що ця 
культура є єдиною серед плодових, яку можна вирощувати майже по всій території України. 
Широке поширення яблуні пояснюється й різноманітністю її господарсько-цінних ознак. Яблуня 
добре пристосована до різних ґрунтово-кліматичних умов, має велику кількість видів та сортів, які 
дозволяють вирощувати її в найрізноманітніших умовах, характеризується довговічністю, 
стійкістю до несприятливих умов вирощування, високою продуктивністю дерев, цінними 
цілющими та дієтичними якостями плодів [1]. 

Процес формування сортопідщепних комбінувань та їх подальший розвиток керується як 
екзогенними факторами (освітлення, живлення, водний режим), так і ендогенними, тобто 
фітогормонами, які регулюють вегетативний і репродуктивний розвиток організму [4]. Саме тому, 
дослідження процесу формування сортопідщепних комбінувань внаслідок впливу фізіологічно 
активних речовин дозволить глибше зрозуміти механізми регуляції процесів росту і розвитку 
саджанців яблуні і сформувати уміння садівничої практики. Це створить умови організації 
дидактично-пізнавальної діяльності в позакласній роботі педагогічної діяльності вчителя біології 
ЗОШ, сприятиме мобілізації інтелектуальних ресурсів вчителя, його професійного росту, 
посилення авторитету серед учнів та колег і, як результат, поліпшення рівня знань учнів.  

Головною метою наших досліджень було всебічне вивчення процесу формування 
сортопідщепних комбінувань яблуні та їх подальший розвиток внаслідок впливу фізіологічно-
активних речовин. 

Більшість сортів яблуні досить добре переносять несприятливі умови вирощування. Вони 
миряться з довгочасними засухами, з деяким надлишком вологи, але не терплять близького 
стояння ґрунтової води і засолених ґрунтів [2]. На земельних ділянках, призначених під яблуні, 
ґрунтові води повинні залягати не ближче 2,5-3 м від поверхні ґрунту. Сорти добирають з 
урахуванням їх економічної ефективності у конкретних ґрунтово-кліматичних умовах, 
конкурентної здатності на внутрішньому і зовнішньому ринках [3]. 

Тому для проведення досліджень нами були використані такі сорти зарубіжної селекції: 
Джонатан, Ренет Симиренко та Кальвіль сніговий. 

В процесі наших досліджень встановлено, що після окулірування найбільший відсоток 
приживленості спостерігався у саджанців сортів Ренет Симиренко та Джонатан, відповідно 92% та 
88%. Достовірно нижча приживленість відмічена у сорту Кальвіль сніговий, відповідно 71%. 

За даними наших досліджень також було встановлено, що розміри дерев сортопідщепних 
комбінувань істотно змінювалися залежно від часу та кліматичних умов. 

Ефективність формування сортопідщепних комбінувань яблуні була найвищою у сорту 
Ренет Симиренко, порівняно нижчою у сорту Джонатан і достовірно меншою у сорту Кальвіль 
сніговий. 

Саджанці сорту Ренет Симиренко на початку вегетації розвивались з помітним 
відставанням порівняно з сортами Джонатан і Кальвіль сніговий, але в другій половині вегетації 
спостерігалось помітне збільшення розміру листової пластинки та закладання плодових утворень 
на центральному провіднику під впливом водного розчину Емістиму. 

Найбільш істотне збільшення розміру пагона сягнули саджанці сорту Ренет Симиренко – 
92,4 см внаслідок впливу стимулюючої дії Емістиму «С», водний розчин якого сприяв також 
достовірному збільшенню розміру пагонів у сорту Джонатан – 92,0 см та Кальвіль сніговий – 74,7 
см. 

Процес формування сортопідщепних комбінувань яблуні сприяє поглибленню знань з 
анатомії, морфології та фізіології рослин, розкриває суть механізму регуляції залежності сортових 
особливостей яблуні від характеру підщепи і є ефективним навчально-методичним матеріалом в 
практичній роботі вчителя біології загальноосвітньої школи. 

Використання матеріалів дослідження в шкільному курсі біології викликає помітне 
загострення уваги на уроці та пробуджує інтерес учнів в процесі обговорення особливостей 



 5

розвитку рослинних організмів. Активізується мислення та розпочинається процес прогнозування 
розвитку оточуючого середовища, що, як результат, ставить за вимогу оволодіння дидактичним 
змістом програми з курсу біології і сприяє покращенню успішності учнів. 
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